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FREM er stedet, hvor alle uanset spillestyrke er velkomne til at kigge forbi, det være 
sig til et uforpligtende parti eller blot til en hyggelig snak om vor fælles interesse. 
 
BRIKKEN er klubbens medlemsblad - det udkommer ca. 4 gange årligt og uddeles 
gratis til medlemmerne - desuden trykkes et mindre oplag uden medlemslisten 
beregnet for andre klubber, tillidsfolk, biblioteker, journalister m.v. 
 
FREMs bestyrelse: 
 
Formand:  Jesper Knudsen tlf. 23 63 23 10 
 mail: springertild4@yahoo.dk 
 

Kasserer:  Peter Kinggaard tlf. 65 96 37 63/20 74 48 63 
 mail: peter.kinggaard@get2net.dk 
 

Bestyrelsesmedlem:  Lean Lønne Pedersen tlf. 66 19 30 69 
 mail: lean@hunderupnet.dk 
 

Bestyrelsesmedlem:  Lene Kuntz tlf. 25 15 77 12 
  mail: lene.skak@sol.dk 
 

Bestyrelsesmedlem:  Jonas Nilsson tlf. 23 20 70 31/77 55 10 12 
 mail: jona00@samnet.sdu.dk 
 

Ungdomsleder:  Kim Skaanning tlf. 66 14 76 15/24 85 87 13 
 mail: skaanning32@hotmail.com 
 

Webmaster:  Pierre Dahl tlf. 66 11 35 05 
 mail: pierre@dahlnet.dk 
 
Spillested:  Ungdomshuset, Nørregade 60, 3. sal, 
 5000 Od. C. (brug dørtelefon til "FREM"). 
 
Spilletider:  Mandage fra kl. 19.00 til ca. 24.00 
 
FREMs hjemmeside: www.fremskak.dk 
 
 
BRIKKEN nr. 3 udkommer ultimo august 2005 – deadline er d. 15. august. 
 
Bladets redaktør Niels Erik Nielsen modtager gerne indlæg via mail: 
niels.e.nielsen@mail.tele.dk eller på disketter, men kommer du i god tid, vil der for 
det meste kunne forhandles om andre afleveringsformer. 
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Generalforsamling – Frem Skakklub den 4. april 2005 
 

25 deltagere 
 

1. Valg af dirigent 
Alfred Andersen blev valgt. 

 

2. Formandens beretning 
Niels Erik Nielsen aflagde sin sidste beretning. Sæsonen blev kommenteret, 
idet alle arrangementer i Frem regi blev gennemgået. Både gode og mindre 
gode præstationer fik nogle ord med på vejen. (se bilag 1). 
Formandens beretning blev godkendt.  

 

3. Kassererens fremlæggelse af regnskab for år 2004 og budget for år 2005 
Peter Kinggaard fremlagde regnskabet for år 2004, der udviser et underskud på 
ca. kr. 7.000, hvilket først og fremmest skyldes stigende kontingent til DSU 
samt et stort indkøb af materialer.  
Regnskabet blev godkendt.  
Der budgetteres i 2005 med et overskud på kr. 8.000. Budgettet blev godkendt.  

 

4. Fastsættelse af kontingent  
Følgende kontingentstigning pr. 1. april 2005 blev vedtaget: 
Seniorer – kr. 860 årligt, pensionister/studerende – kr. 760 årligt, juniorer – kr. 
560 årligt, børn (under 15 år) – kr. 520 årligt.  
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5. Indkomne forslag 
Ingen forslag. 

6. Valg af formand for en 2-årig periode 
Niels Erik Nielsen genopstillede ikke. Jesper Knudsen blev valgt uden 
modkandidat.  
Niels Erik Nielsen blev takket for sin store indsats for klubben. 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlem for en 2-årig periode 
Tom Frantsen var på valg og modtog genvalg.  
Efter kampvalg blev Lene Kuntz valgt (14 stemmer mod 8 efter omvalg). 

 

8. Valg af bestyrelsessuppleanter 
Tom Frantsen og Mathias Meunier blev valgt 

 

9. Valg af revisor 
Kristoffer Dyrgaard Sørensen blev valgt. 

 

10. Valg af revisorsuppleant 
Bent Jensen blev valgt. 

 

11. Evt. 
Tom Frantsen og Hans Hansen blev takket for deres indsats for  
klubben.  
Jesper Knudsen redegjorde kort for sine visioner.  
 

Dirigenten udbragte et ”3-foldigt leve” for Skakklubben Frem.  

 

BILAG 1: 
FORMANDENS BERETNING:  

 
Beretningen vil primært fokusere på de 
mange aktiviteter klubbens medlemmer 
har været involveret i siden sidste 
generalforsamling, og nævne enkelte af 
de vigtigste resultater, men undervejs 
vil jeg også komme lidt ind på 
organisatoriske forhold. 
 

Medlemssituationen: 
Skakklubben FREM har pr. 23. marts 
58 medlemmer, og de er fordelt på 34 
seniorer, 3 pensionister, 9 juniorer og 
12 børn og desuden har vi en håndfuld 

B-medlemmer, så vi er stadig Fyns 
suverænt største klub. Denne 
sammensætning af medlemsmassen, 
som mange af vores konkurrenter har 
grund til at misunde os, giver et godt 
grundlag for yderligere vækst på såvel 
det sportslige som det sociale område.  
 

Holdturneringen: 
Vores to bedste mandskaber var 
uheldigvis begge endt i Fynsserien – 
førsteholdet rykkede ned fra den 
daværende 3. division, mens 
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andetholdet havde vundet sin serie 1 
kreds i suveræn stil, så alle regnede 
med, at FREM 2 sagtens kunne klare 
sig i Fynsserien; sådan kom det dog 
ikke til at gå, thi efter 1. rundes interne 
klubopgør, hvor førsteholdet vandt 5,5-
2,5, lykkedes det ikke for andetholdet 
at score tilstrækkeligt med point i de 
efterfølgende matcher.  
Konsekvensen blev at FREM 2 kom til 
at tilbringe hele sæsonen omkring 
nedrykningsstregen, mens FREM 1 
ganske som ventet kørte parløb med 
Nr. Aaby i toppen, hvor der var 
spænding til det sidste.  
I afslutningsrunden, som vi selv 
arrangerede, trådte FREM 2 heldigvis 
for alvor i karakter, da de efter 
sæsonens bedste indsats hjalp sig selv 
og førsteholdet ved at spille lige op 
med Nr. Aaby.  
Da FREM 1 samtidig vandt 7-1 over 
Årslev var førstepladsen hjemme, mens 
FREM 2 endte på sjettepladsen, der 
normalt er garanti mod nedrykning, 
dog ikke i denne sæson, hvor 
opstramningen af divisionsturneringen 
medfører, at vinderne af den bedste 
lokale række ikke automatisk rykker 
op, men i stedet for skal FREM 1 ud i 
en kvalifikationskamp søndag den 10. 
april på Hotel Nyborg Strand med fri 
lodtrækning på stedet, hvor 10 
mandskaber spiller om fem pladser. 
Vinder vi ikke den, venter endnu en 
sæson forude i Fynsserien for FREM 1, 
der samtidig skubber FREM 2 ned i 
serie 1.  
FREM 3 var ligesom forrige sæson 
tiltroet gode oprykningsmuligheder fra 
serie 2, og de holdt sig da også med 

fremme fra start til slut, men i sidste 
runde blev det til et klart nederlag til 
Sydøstfyn 3, der rykker direkte op, 
mens FREM 3 skal ud i en 
kvalifikationskamp mod Kerteminde, 
der sluttede næstsidst i serie 1. 
Heldigvis er vi allerede sikre på at være 
repræsenteret i denne række, idet 
FREM 4 efter et ret så kaotisk forløb i 
den anden serie 2 kreds fastholdt den 
førsteplads mandskabet fik serveret på 
et sølvfad inden sidste runde, da et hold 
trak sig, og deres resultater derfor ikke 
talte med. I sidste runde vandt FREM 4 
6-2, og det var akkurat nok til at 
fastholde førstepladsen.  
FREM 5 og FREM 6 spillede igen i 
samme kreds i serie 3, og spillerne på 
begge mandskaber, der hovedsagelig 
bestod af medlemmer fra 
ungdomsafdelingen, gik på med krum 
hals, og især FREM 6 stod for flere 
positive overraskelser. I næste sæson 
møder de unge mennesker frem med 
mere erfaring, så fremtidsudsigterne 
her tegner lyse.  
 

Pokalturneringen: 
Vi stillede med 8 pokalmandskaber, 
hvilket var 25% af samtlige tilmeldte. 
De fleste af holdene overlevede ikke de 
to første runder før jul, men kvalificeret 
til kvartfinalerne var tre mandskaber, 
nemlig FREM 1, 2 samt 
sensationsmandskabet FREM 7, der var 
et rent juniorhold bestående af Casper 
Emil, Chr. Steen, Marie og Simon; her 
mødte de Nyborgs førstehold og røg 
ud, men først efter en god indsats. 
Klubbens to stærkeste hold var så 
uheldige at trække hinanden, hvilket 
resulterede i en spændende affære, som 
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førsteholdet vandt 2,5-1,5 og de var 
klar til semifinalen, hvor de trak 
turneringens favorit Sydøstfyn, der 
vandt med cifrene 3-1.  

Klubturneringen: 
Der var 35 deltagere i klubturneringen, 
hvilket var en fremgang på 6 i forhold 
til den foregående sæson. Klubmester 
2004 blev Jesper Bruun, der som den 
eneste formåede at gå ubesejret 
gennem gruppen – det var hans første 
klubmesterskab. Med et ratingsnit på 
1916 var den øverste gruppe af 
mesterstyrke og markerede noget af et 
fremskridt i forhold til 2003-udgaven, 
hvor ratingsnittet var ca. 300 lavere.  
 

Klubmesterskab i lynskak: 
Klubmesterskabet i lynskak blev 
afholdt den 13. december, hvor 10 
mand spillede om mesterskabet i 
øverste gruppe, og her vandt Mathias. 
Gruppe 2 gik til Jonathan, mens 
Alexander Pulli vandt gruppe 3. 
 

Gode enkeltpræstationer: 
Den mest bemærkelsesværdige af 
slagsen stod Kim for, da han i påsken 
2004 blev nr. 2 ved DM i lynskak, men 
der er også grund til at nævne, at Jonas 
strøg til tops i basis 1 i Tårnet non-Stop 
2004. 
 

Andre arrangementer i FREM-regi: 
 

FREM OPEN 2004: 
I 2004 genoplivede vi FREM OPEN og 
med 40 deltagere var tilslutningen 
tilfredsstillende, og på det sportslige 
plan var klubbens deltagere rigtig godt 
med, således vandt Brian 
mestergruppen, mens Casper Emil tog 
sig af gruppe 3. 

FM 2004: 
Med Odense Energi som hovedsponsor 
og Café Vestergade 1 som et centralt 
og eksklusivt spillested var vi atter 
arrangør af Fynsmesterskabet i 2004. 
Det lykkedes kun at få gang i tre 8-
mandsgrupper, og ratingsnittet i 
mesterskabsklassen var på beskedne 
2054.  
Da bestyrelsen efterfølgende 
evaluerede forløbet, blev vi enige om at 
give traditionsturneringen tilbage til 
ledelsen i FSU, der har det overordnede 
ansvar for, at FM bliver afviklet. 
Tidspunktet var velvalgt, idet 2004-
udgaven markerede afslutningen på den 
aftalte fem års periode. 
 

Odense Energi Cup 2004: 
Vores populære hurtigturnering i julen 
samlede i 2004-udgaven 48 deltagere, 
nøjagtig samme tilslutning som året 
før. Vi var som sædvanlig ubeskedne 
værter og vandt fire af grupperne. 
 

Simultan med Sune: 
I samarbejde med Odense Energi 
afholdt vi lørdag den 17. april 2004 en 
simultanforestilling med GM Sune 
Berg Hansen, og dette arrangement 
markerede efter min mening det 
foreløbige højdepunkt i klubben, hvad 
angår PR for vores ædle spil, thi ikke 
alene var vi utrolig godt tjent med 
Sune, der virkelig forstod at sælge 
varen, men spilleforholdene var også i 
top, og at arrangementet foregik i Miljø 
Centeret på Odense Banegård betød 
samtidig, at mange nysgerrige kom 
forbi, så såvel vores værter på stedet 
som klubben fik gode muligheder for at 
profilere sig.  



 7 

Det gjorde bestemt ikke oplevelsen 
mindre, at feltet på 25 håbefulde 
spillere viste sig at udgøre en giftig 
cocktail, der gav Sune betydelig mere 
modstand, end han havde regnet med. 
Udfordrerne sikrede sig fire gevinster 
og en enkelt remis, som det også 
fremgik af den TV-udsendelse, vi var 
så heldige at få med oven i hatten, da to 
journaliststuderende fra SDU var på 
stedet og lavede et indslag, som siden 
blev sendt på TV2 – FYN. 
 

Juniorarbejdet/Initiativprisen: 
Kim fortsætter med at gøre en 
fantastisk indsats for vores unge 
medlemmer, og resultaterne taler for 
sig selv, ikke alene i klubben, men også 
på Giersings Realskole, hvorfra mange 
af vores nye medlemmer er kommet. 
Undervisning spiller en vigtig rolle for 
de unges udvikling, og jeg håber der 
også i fremtiden kan skaffes midler til 
at opretholde eller endog udbygge 
denne funktion.  
I denne sammenhæng skal det heller 
ikke glemmes, at FREM på 
delegeretmødet 2004 i Køge fik tildelt 
Dansk Skak Unions initiativpris, hvor 
begrundelsen primært gik på 
juniorarbejdet, og jeg citerer: ”Som en 
anerkendelse af det meget omfattende 
og effektive ungdoms- og 
rekrutteringsarbejde, der er udført i 
klubben.” 
 

BRIKKEN: 
Klubbladets lay-out er tæt på det 
optimale, men på indholdssiden kan det 
godt gøres endnu bedre, og hertil kan I 
bidrage med jeres personlige 
beretninger. Angående klubbladet kan 

jeg også fortælle, at det foreløbig 
fortsætter med mig som redaktør og vil 
vedblive med at udkomme i en 
papirudgave, men på længere sigt er 
der andre muligheder, såsom at udgive 
det som pdf-fil. 
 

FREM til andres arrangementer: 
 

Stormatch i Læseforeningen: 
For tredje gang blev der spillet om 
håneretten i det odenseanske skakmiljø, 
da FREM gæstede Læseforeningen til 
stormatch, hvor vi var ubeskedne nok 
til at vinde samlet 22,5-13,5. Næste 
gang har vi værtskabet, og matchen 
forventes at finde sted til efteråret. 
 

Indslev-Pokalerne 2005: 
Når man siger Indslev-Pokalerne, siger 
man i hvert fald også FREM. Vi har nu 
vundet de tre rækker vi stiller op i tre år 
i træk, og præsterede desuden i 2005-
udgaven fantomscoren 33,5/36p. – en 
bedrift der mig bekendt aldrig er 
overgået i turneringens snart 50-årige 
historie. 
 

Lundeborg 2004: 
Her var vi som sædvanlig godt 
repræsenteret med 12 mand + den ikke 
spillende formand, eneste gruppevinder 
blev Mathias i M 2. 
 

Fra Hovedkredsmødet: 
Peter, Kim og undertegnede deltog i 
hovedkredsmødet, hvor den vigtigste 
beslutning var, at alle medlemmer 
pålægges en kontingentstigning på 20 
kr. pr. kvartal, men det vil Peter 
komme nærmere ind på under punktet  
kontingent og regnskab.
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FREM har atter divisionsstatus 
Af Niels Erik Nielsen 

 

Divisionsturneringen 
på slankekur 

Dansk Skak Unions hæderkronede 
divisionsturnering, der har været spillet 
hvert år siden 1962, undergår i disse år et 
tiltrængt serviceeftersyn, og en blandt 
flere nødvendige reparationer har været 
en reduktion af deltagende hold, hvilket 
har medført at hovedkredsvinderne 
denne gang ikke automatisk var sikret 
divisionsstatus.  
 

Først skulle de nemlig igennem en 
kvalifikationskamp på Hotel Nyborg 
Strand med deltagelse af vinderne af de 
9 hovedkredse samt nr. 6 i 2. division, 
gruppe 1, og de mødtes efter fri 
lodtrækning i fem vind-eller-forsvind-
kampe. 
 

God lodtrækning 
Som vinder af Fynsserien var FREM 
med i opryknings-puljen, og et kig på de 
mulige modstandere gjorde det hurtigt 
klart, at udfaldet af lodtrækningen ville 
spille en stor rolle, idet der var markant 
forskel på styrkeforholdet holdene 
imellem. 
 

Vi drog derfor et lettelsens suk, da 
Kolding blev udtrukket, de tilhørte 
nemlig den halvdel af feltet, vi burde 
kunne matche, mens der var udbredt 

tilfreds blandt alle andre end de to 
berørte klubber, da de på papiret 
stærkeste hold Lyngby-Virum og SK 41 
2 ramlede sammen, hvilket i øvrigt fik 
den konsekvens, at førstnævnte, der for 
bare tre sæsoner spillede i landets bedste 
række, mistede deres divisionsstatus. 
 

Matchens forløb 
Tilbage til opgøret FREM-Kolding, hvor 
man skulle langt hen i forløbet inden de 
første resultater kom på tavlen. Ret 
overraskende faldt de begge ud til 
koldingensernes fordel, og mens deres 
ene point ikke kom bag på nogen, da 
Jonas Nilsson tidligt kom i svare 
problemer, chokerede Mathias Meunier 
alt og alle ved i en ellers meget gunstig 
stilling at vade lige ind i modstanderens 
matfidus. 
 

Stillingen 0-2 holdt sig heldigvis kun få 
minutter, så reducerede Per Arnt nemlig 
efter et konsekvent gennemført angreb: 
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Kolding 1 FREM 1 2½-5½ 
Lars Pedersen Tom Frantsen 0 - 1 
Kasper Aamand Pedersen Per Arnt Rasmussen 0 - 1 
Stig Hansen Brian Nielsen 0 - 1 
Michael Andersen Jesper Bruun 0 - 1 
Helge Poulsen Kristoffer Dyrgaard 0 - 1 
Carl Birger Møller Mathias Meunier 1 - 0 
Ole Grimstrup Jesper Knudsen ½ - ½ 
Gerriet Toet Jonas Gösta Nilsson 1 - 0 
 

 
 

FREM 1: Mathias Meunier, Jesper Bruun, Brian Nielsen, Niels Erik Nielsen, Jesper 
Knudsen, Per Arnt Rasmussen, Kristoffer Dyrgaard, Tom Frantsen og Jonas Nilsson.
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FYNSSERIEN 
 

4. runde: 
 

Odense 1   FREM 2  6 - 2 
Morten Dam Mortensen - Jesper Knudsen 1 - 0 
Kristoffer Werming  - Bent Jensen ½-½ 
Per Jørgensen - Pierre Dahl  0 - 1 
Uffe Petersen - Jess Nykjær  1 - 0 
Rune Jeppesen - Lean Løkke Petersen 1 - 0 
Cipriano Sande  - Lene Kuntz  ½- ½ 
Keld Boysen  - Nicolai Rindal  1 - 0 
Jeppe Anker  - Peter Ulrikkeholm  1 - 0 
 

FREM 1   Nr. Aaby Junior 1 4 - 4 
Tom Frantsen - Martin Lund  ½-½ 
Per Arnt Rasmussen - Sven Judas  ½-½ 
Brian Nielsen - Carsten Sørensen ½-½ 
Jesper Bruun - Martin Jørgensen 0 - 1 
Kristoffer Dyrgaard - Marie Frank-Nielsen  ½-½ 
Mathias Meunier - Michael Østergaard  ½-½ 
Niels Erik Nielsen - Arne Bech Madsen  ½-½ 
Jonas Nilsson - Jan Kaas Pedersen 1 - 0 
 

5. runde: 
 

Tårnet 1    FREM 1   2 - 6 
Torben Larsen - Tom Frantsen 1 - 0 
Benny Brinch - Per Arnt Rasmussen 0 - 1 
Ole Jørgensen - Brian Nielsen 0 - 1 
Michael Nord  - Jesper Bruun 0 - 1 
Erik Hansen  - Kristoffer Dyrgaard 0 - 1 
Niels-Peter Jansen - Mathias Meunier ½-½ 
Jørgen Frank Hansen - Niels Erik Nielsen ½-½ 
Jens Erik Pedersen - Jonas Nilsson 0 - 1 
 

FREM 2    Nordvestfyn 1 3½ - 4½ 
Jesper Knudsen - Svetlana Demidova 1 - 0 
Pierre Dahl  - Brian Lorenzen 0 - 1 
Jess Nykjær  - Jørgen Mikkelsen 0 - 1 
Hans Hansen - Erling N. Hansen 0 - 1 
Lean Lønne Petersen - Poul Andersen 1 - 0 
Lene Kuntz  - Robert Falborg ½-½ 
Alfred Andersen - Renny S. Carlsen ½-½ 
Erling Jørgensen - Finn Markvardsen ½-½ 
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6. runde: 
 

Årslev 1   FREM 2  3½ - 4½ 
Mikkel Clausen - Bent Jensen ½-½ 
Jens Lund  - Jonas Nilsson 1 - 0 
Mark T. Johansen - Jess Nykjær ½-½ 
Johannes P. Almar - Lean Løkke Petersen 0 - 1 
Knud Koudahl - Alfred Andersen 0 - 1 
Jacob Christensen - Erling Jørgensen ½-½ 
Niels Nielsen  - Jørgen Rasmussen ½-½ 
Bent Hansen  - Bent Carl Christensen ½-½ 
 

FREM 1   Odense 1   5 - 3  
Tom Frantsen - Kristoffer Werming ½-½ 
Per Arnt Rasmussen - Per Jørgensen ½-½ 
Brian Nielsen - Uffe Petersen 0 - 1 
Jesper Bruun - Rune Jeppesen 0 - 1 
Kristoffer Dyrgaard - Cipriano Sande 1 - 0 
Mathias Meunier - John G. Madsen 1 - 0 
Niels Erik Nielsen - Thomas Kier 1 - 0 
Casper Emil Rouchmann -   1 - 0 
 

7. runde: 
 

FREM 2  Nr. Aaby Junior 1 3½ - 4½ 
Jesper Knudsen - Martin Lund  ½-½ 
Bent Jensen  - Sven Judas  0 - 1 
Pierre Dahl  - Martin Jørgensen ½-½ 
Jess Nykjær  - Michael Østergaard ½-½ 
Hans Hansen - Arne Bech Madsen 0 - 1 
Lean Løkke Petersen - Thomas Christensen 1 - 0 
Lene Kuntz  - Jan Kaas Pedersen ½-½ 
Erling Jørgensen - Benny Sørensen ½-½ 
 

FREM 1   Årslev 1  7 - 1 
Tom Frantsen - Mikkel Clausen ½-½ 
Per Arnt Rasmussen - Jens Lund  1 - 0 
Brian Nielsen - Mark T. Johansen 1 - 0 
Jesper Bruun - Johannes P. Almar 1 - 0 
Kristoffer Dyrgaard - Knud Koudahl 1 - 0 
Mathias Meunier - Jacob Christensen 1 - 0 
Niels Erik Nielsen - Niels Nielsen ½-½ 
Jonas Nilsson - Bent Hansen 1 - 0 
 

Slutstillingen IP MP IP+MP 
FREM 1   41 6½ 47½ 
Nr. Aaby Junior 1 38½ 6½ 45 
Odense 1  35½ 5 40½ 
Tårnet 1  25½ 3 28½ 
Sydøstfyn 2  24½ 3½ 28 
FREM 2   23½ 1½ 25 
Årslev  20½ 1 21½ 
Nordvestfyn 1 13 1 14 
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ELEVATORHOLDENE! 
Af Peter Kinggaard 

 
I fodboldens verden er “de røe” fra 
B1909 kendt som det hold, der har 
været involveret i flest op og 
nedrykninger. I disse år har elevatoren 
desværre sat sig fast i 2. Division! Hvis 
dette billede overføres til skakklubben, 
er 3.- og 4.-holdet i de seneste sæsoner 
rykket en del mellem de forskellige 
serier. For ca. 3 år siden var Frem 3 
helt oppe i Fynsseríen, og Frem 4 vandt 
sidste år Serie 3. 
Da sæsonplanen forelå var de 2 hold 
placeret i samme kreds i Serie 2 med 
udsigt til et drabeligt lokalopgør i første 
runde, men grundet færre tilmeldte 
hold blev Frem 3 rykket over i kreds 1, 
og jeg vurderede opryknings-
mulighederne som ganske glimrende 
med Sydøstfyn 3 som eneste seriøse 
konkurrent. Første sejr i en fremrykket 
kamp var 5½-2½ over Nyborg 3 - et 
godkendt resultat, fordi flere spillere 
måtte rykke op på Fynsserieholdene, 
men absolut heller ikke mere. Næste 
runde bød på et besøg hos det andet 
Nyborg-hold, Statsfængslets IF, og 
trods en god indsats af klubbens unge 
reserver var 5½ point her for lidt. 
Sidste runde i efteråret blev kattens leg 
med musen, da Kerteminde 2 var på 
besøg i Nørregade, og måtte tage hjem 
med en sølle remis. 
 

Fiber-kost 
 

Frem 4 lagde ud på hjemmebane mod 
Skakklubben Fiber, som havde fået 
dispensation til at møde med kun 5 

spillere. Således foran 3-0 inden start 
var alle muligheder for en kæmpesejr 
til stede, men sådan gik det desværre 
ikke, da det kun blev til 1½ point i de 
spillede kampe, og altså kun 4½. (disse 
point skulle senere vise sig at få 
afgørende indflydelse på slutstillingen) 
Det blev dog endnu værre ved besøget 
hos Nr. Aaby 3 først i december, hvor 
holdet oven i købet gav et point forud. 
Trods det burde det være blevet til en 
sikker sejr (6½ af 7!) men det endte 
med en uafgjort kamp. Med disse 
beskedne resultater så det ud til at alle 
drømme om oprykning kunne 
glemmes, fordi forårets program 
inkluderede de to værste konkurrenter, 
Gelsted og Korup-Ubberud. Angående 
enkeltresultater for de omtalte kampe 
henvises til klubbladet fra 20. 
december. 
 

Kapløb med Sydøstfyn - 
og stærkt comeback 

 

I begyndelsen af det nye år var det 
meget hyggeligt at se på stillingen i 
Serie 2, kreds 1, hvor Frem 3 indtog en 
solid førerposition. Det var nu kun 
fordi holdet havde spillet en kamp mere 
end rivalerne fra Gudbjerg. Derfor var 
parolen før kampen i Ullerslev d. 
1.februar helt klar: Alle vinder! Planen 
blev fulgt med sejre til Jørgen, Bent, 
Alexander P. og Kasper U., men så 
skete katastrofen: Holdlederen (mig) 
satte et tårn i slag efter at have afslået 
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remistilbud. En utilgivelig bommert i 
det hårde oprykningsræs. Dagen efter 
lød den hårde dom fra onkel Fritz: 
“What a pity, black overlooks an easy 
win!!” Det var ikke bare frygteligt, 
men nærmest tragisk. Gevinst til Peter 
U. og remis til Alfred og Erling 
(dermed 6-2) hjalp absolut ikke på mit 
humør. 
For Frem 4 gjaldt det i endnu højere 
grad om at vinde et par klare sejre for 
at komme tilbage i oprykningskampen, 
så der var lagt op til en spændende 
kamp i Gelsted d. 18. Januar. Jeg 
kender ikke det nærmere forløb, men 
den flotte - og overraskende - sejr til 
gæsterne var vist aldrig i fare. I den 
følgende runde blev der lagt godt på 
pointkontoen med 7½-½ over Søhus 2 - 
det blev det altså, selv om noget andet 
fremgår af FSUs hjemmeside, for 
Teddy og Jan N. vandt uden kamp. 
 

SPÆNDENDE 
FÆLLESAFSLUTNINGER 

 

Med lige mange individuelle og 
matchpoint var der lagt op til en 
spændende afslutning på Gudbjerg 
Skole mellem Sydøstfyn 3 og Frem 3. 
Det mest dramatiske var dog i et 
elendigt vejr at forcere diverse 
omkørsler og vejarbejder mod det 
sydøstfynske - og så oven i købet på 
Cæsars dødsdag! Kampen begyndte 
ellers udmærket med en hurtig sejr til 
Casper R. og selv om Erling tabte til 
sin “angstgegner”, Alan Pedersen, så 
det med glimrende stillinger til 
Christian Steen og Nicolai ud til at 
motorvejen mod Serie 1 var åben. Det 
blev dog kun til et halvt point i disse 

partier, og dermed havde Sydøstfyn 
flere matchbolde, som de forstod at 
udnytte. Jeg delte med formand 
Højgaard, og Alfred spillede på 1.bræt 
remis mod fremstormende Kris Munk. 
Erik René Nielsen vandt matchens 
sidste parti over Jørgen. Dermed kunne 
Sydøstfyn lade champagnepropperne 
springe - og vi kunne begive os ud i 
nattens mulm og mørke! 
 

To dage senere var det 4. Holdets tur til 
at forfølge den tilsyneladende spinkle 
oprykningschance på Nr. Aaby Skole. 
Forudsætningerne havde dog ændret 
sig dramatisk, fordi Skakklubben Fiber 
til runden 14 dage tidligere ikke kunne 
stille hold. Det var anden gang i 
turneringen og dermed rødt kort til det 
stakkels 5-mandshold. Det betød at 
Gelsted mistede 8½ point (inkl.. 
Matchpoint), Korup-Ubberud 7, mens 
Frem kun mistede 5½, for I husker jo 
nok resultatet fra sæsonens første 
kamp. Dermed strøg holdet helt til tops, 
en placering, som måske kunne holdes 
ved en tilstrækkelig stor sejr over 
holdet fra det nordvestlige Odense. 
2.pladsen var i hvert fald hjemme.  
 

Der skulle også mange point til, for 
Gelsted skovlede point ind mod et 
uhyre svagt hjemmehold (7½-½). Frem 
fulgte dog rigtigt godt med, da der var 
forholdsvis hurtige sejre til Casper 
Emil, Christian og Marie, og Jan N. var 
så (u)heldig for anden gang at vinde 
uden kamp! Da den første bil forlod 
den vestfynske skoleskakmetropol (flot 
betegnelse!) var stillingen altså 4½-1½, 
fordi Teddy med en kvalitet i overskud 
var så generøs at forære 2 tårne væk! 
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Det fik dog heldigvis ingen betydning, nordøstfynske by sidst i april.
ankommet til Odense fik vi via de 
uundværlige mobiltelefoner den 
glædelige oplysning, at Torsten havde 
vundet, og Yann spillet remis. En sejr 
på 6-2 betød altså endnu en oprykning 
for 4.- holdet - denne gang til Serie 1. 
TILLYKKE! Marie og Christian vandt 
alle kampe, og har for denne fine 
præstation modtaget et gavekort til 
Dansk Skaksalg. 
 

Endnu en chance 
 

Med 2. pladsen i grundspillet fik Frem 
3 endnu en chance for at sikre sig en 
fortjent oprykning ved at sende nr. 
næstsidst i Serie 1 en række ned. Det så 
ud til at blive Nyborg 2, som der ville 
være fine chancer mod. Desværre fik 
Kertemindes 1.-hold frataget et point, 
og blev dermed modstanderen i 
kvalifikationskampen i den hyggelige. 

Reelt var vi bagud 0-1 inden matchen 
stort set var kommet i gang, for min 
modstander påstod frejdigt, at partiet 
var tabt for mig, når der blev spillet 
1.e4, e5 2.Sf3, Sc6 3.Lc4, Sf6 4.Sg5, 
Lc5 5.Sxf7, Lxf2+. (Det hedder 
Traxler’s modangreb).  
 

Han fik desværre ret. Kasper U. og 
Jørgen måtte også bide i det sure æble, 
og så hjalp det ikke alverden med 
remis’er til Peter U., Jan N., Yann, og 
Erling, for i aftenens sidste parti tabte 
Alfred til Ove Eriksen, som spillede 
divisionsskak i Munkebo i mange år. 
Således kom Frem 4 en etage op til 
Serie 1, og er vel dermed 3.-holdet i 
den kommende sæson, mens Frem 3 
blev siddende fast i elevatoren (Serie 
2), og må nøjes med positionen som det 
fjerdebedste hold i klubben.

 

SERIE 2 KREDS 1 
 
3. runde: 
 
Frem 3  Nyborg 3  5½ - 2½ 
Peter Ulrikkeholm - Jørgen Christiansen ½-½ 
Peter Kinggaard - Thomas Bundgård ½-½ 
Jørgen Rasmussen - Erik G. Andresen 0 - 1 
Bent Carl Christensen - Hans Milter Pedersen 1 - 0 
Jacob Lykke Barnewitz - Steen G. Andresen ½-½ 
Klaus Skadegaard - Karen Frydendal 1 - 0 
Yann Le Besq - Søren Havn Gjedsted 1 - 0 
Peter Morling - Ole Erlandsen 1 - 0 
 
4. runde: 
 
Ullerslev  FREM 3  2 - 6 
Knud Nielsen - Alfred Andersen ½-½ 
Per Sønder  - Erling Jørgensen ½-½ 
Carsten Lindegaard - Peter Ulrikkeholm 0 - 1 
Gudmundur Kjartansson - Peter Kinggaard 1 - 0 
Ulrik Hansen  - Jørgen Rasmussen 0 - 1 
Kurt Hanfgarn - Bent Carl Christensen 0 - 1 
Morten Gammelgaard - Alexander Pulli 0 - 1 
Lars Birk Hansen - Kasper Utoft 0 - 1 
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5. runde: 
 
Sydøstfyn 3  FREM 3 5½ - 2½ 
Kris Munk  - Alfred Andersen ½-½ 
Alan David Pedersen - Erling Jørgensen 1 - 0 
Holger Nielsen - Nicolai Rindal ½-½ 
Niels Højgaard - Peter Kinggaard ½-½ 
Erik René Nielsen - Jørgen Rasmussen 1 - 0 
Jan Nielsen  - Bent Carl Christensen 1 - 0 
Ole Petersen  - Casper E. Rouchmann 0 - 1 
Anders Peter Holstebro - Chr. Steen Larsen 1 - 0 
 
Slutstillingen IP MP IP+MP 
Sydøstfyn 3  30 5 35 
Frem 3   27 4 31 
Ullerslev   20½ 3 23½ 
Nyborg 3  19½ 2 21½ 
Kerteminde 2  12 1 13 
SIF  8 0 8 
 

SERIE 2 KREDS 2 
 
3. runde: 
 

Gelsted 1  Frem 4 3 - 5 
Kurt Olsen - Jørgen Rasmussen 1 - 0 
Jørgen Rasmussen - Yann Le Besq ½-½ 
Bjarne Andersen - Casper E. Rouchmann 1 - 0 
Frede Christiansen - Christian Steen Larsen 0 - 1 
Per Stege - Marie Vang Nielsen 0 - 1 
Johannes Petersen - Jan Nielsen 0 - 1 
Peder Nordborg - Alexander Pulli 0 - 1 
Børge Hansen - Kasper Utoft ½-½ 
 
4. runde: 
 

Frem 4   Søhus 2 7½ - ½ 
Jørgen Rasmussen - Tino Henriksen ½-½ 
Torsten Baden - Ove Schou 1 - 0 
Peter Morling - Kjeld Rasmussen 1 - 0 
Casper Emil Rouchmann - Kristen Sørensen 1 - 0 
Christian Steen Larsen - Kjeld Olesen 1 - 0 
Marie Vang Nielsen - Chris Guldfeldt Bæk 1 - 0 
Teddy Olsen -   1 - 0 
Jan Nielsen -   1 - 0 
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5. runde:  
 

Korup-Ubberud   Frem 4 2 - 6 
Arne Christiansen - Peter Kinggaard ½-½ 
Bo Frandsen - Yann Le Besq ½-½ 
Henrik Hede Nielsen - Torsten Baden 0 - 1 
Brian H. Andersen - Casper E. Rouchmann 0 - 1 
Verner Clausen - Christian Steen Larsen 0 - 1 
Ernst Willumsen - Marie Vang Nielsen 0 - 1 
Kenneth Johnsen - Teddy Olsen 1 - 0 
 - Jan Nielsen 0 - 1 
 
Slutstillingen IP MP IP+MP  
Frem 4  28½ 4½ 33 
Gelsted 1  28½ 4 32½ 
Korup-Ubberud 24½ 3 27½ 
Nr. Aaby 3  16½ 2½ 19 
Søhus 2   10 1 11 
Fiber  0 0 0 
 

Status for Frem 5 og 6 
Af Kim Skaanning 

 

I årets holdturnering var jeg holdleder 
for Frem 5 og Frem 6. Jeg havde ikke 
nogen problemer med at finde spillere 
til holdene. Der var til hver runde 

rigeligt med reserver, og det var ikke 
altid nemt at vælge dem, der skulle 
sidde over. Det skal dog lige siges, at 
der ikke kunne være stillet et Frem 7. 

Frem 5  
Stammen på Frem 5 bestod af Jørn 
Pallesen og 4 juniorspillere. Jørn ville 
naturligvis gerne spille på samme hold 
som sin søn. Tobias går i 5. klasse, så 
der blev fundet nogle på samme alder. 
Frem 5 fik ikke så mange point, men de 
har fået en masse god erfaring. Måske 

har de lært, ikke at spille for hurtigt. 
Det bør nævnes at Jacob Barnewitz 
vandt sin kamp for Frem 5, men han 
var placeret for højt på styrkelisten. 
Sådanne fejl sker, når andre hold får 
afbud i sidste sekund. Det er dog uden 
betydning.

 

Frem 5 Frem 6 Nyborg 4  SØF 4 Fåborg 2  Vejle-All. 2  I alt 
Jacob Lykke Barnewitz 0         0 
Jørn Pallesen   ½ ½ ½ 0 1½ 
Emil Deleuran 0   0     0 
Tobias Rostgaard 0   0 ½   ½ 
Alexander Hjorth   0 1 0 1 2 
Søren Christensen 0 0 ½ 0   ½ 
Mads Hansen 1       1 2 
Christian Boller       0 0 0 
Kasper Utoft   1       1 
Bjørn La Cour Poulsen         0 0 
I alt 1 1½ 2 1 2 7½ 
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Frem 6 
Frem 6 bestod af fem juniorspillere. 
Der var næsten ingen afbud hele 
sæsonen. Hvis de havde spillet bedre 
imod Sydøstfyn og Vejle-Allested, var 
det måske blevet til en oprykning. 
I Vejle-Allested lavede Andys 
modstander en rigtig usportslig 
handling. Han rørte en brik, troede at 
det tabte noget træ, og trak derefter 
med en anden brik. Andy så det, men 
det er svært at irettesætte en ”voksen” 
mand, når man går i 8. klasse.  
Modstanderen fortalte efter partiet, at 
Andy en anden gang bare skulle sige 
til, så ville han da overholde reglerne. 
Utroligt, at man ikke kan overholde 
reglerne af sig selv!  

Det kunne være sjovt, hvis Fritz Lund 
kunne fortælle os, hvorfor han omgås 
reglerne på den måde. Han var 
desværre ikke med til 
fællesafslutningen i Fåborg, så jeg har 
ikke talt med ham endnu. Nok om det! 
Frem 6 spillede langt over deres 
forventede scorer. Tilsammen har de 
vundet et sted imellem 250 og 300 
rating point. Flot drenge!  
Thorbjørn vandt hele 120, Pulli 90 (lidt 
fra kampe på andre hold), Andy 64, 
Bülow 23. Jens-Jakob spillede på det 
svære 1. bræt. Han tabte kun 10 point. 
Flot Jens-Jakob. I det hele taget 
voksede Frem 6 i løbet af turneringen, 
og de blev bedre og bedre.  
Det lover godt til næste år.

 
Frem 6 Frem 5  SØF 4 Vejle-All. 2  Nyborg 4  Fåborg 2  I alt  
Jens Jakob Sigurdarson 1 0 ½   0 1½ 
Alexander Pulli   0   1 1 2 
Thorbjørn Lind Jensen 1 1 0 1 1 4 
Andy Carlson 1 0 ½ ½ 1 3 
Emil Lau Bülow 1 0 0 1 1 3 
Mads Hansen       1   1 
Christian Boller 0   0     0 
I alt  4 1 1 4½ 4 14½ 

 
SERIE 3 KREDS 1 
 
3. runde:  
 
Vejle-Allested 2  FREM 6  4 - 1 
Svend B. Andersen  - Jens Jakob Sigurdarson ½-½ 
Jens Chr. Jensen - Thorbjørn Lind Jensen 1 - 0 
Fritz Lund - Andy Carlson ½-½ 
Karsten Christiansen  - Emil Lau Bülow 1 - 0 
Johannes Madsen - Christian Boller 1 - 0 
 
Frem 5   Sydøstfyn 4 2 - 3 
Jørn Pallesen - Ulla Hansen ½-½ 
Emil Deleuran - Allan Hallgren Hansen 0 - 1 
Tobias Rostgaard - Daniel Krogh 0 - 1 
Alexander Hjort - Jørgen Hansen 1 - 0 
Søren Christensen - Svend Jensen ½-½ 
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4. runde: 
 
Faaborg 2  Frem 5  4 - 1  
Svend Pedersen - Jørn Pallesen ½-½ 
Leif Pedersen -.Tobias Rostgaard ½-½ 
Aksel Krog Nielsen - Alexander Hjort 1 - 0 
Sune Formsgaard -.Søren Christensen 1 - 0 
Jeppe Juul Pedersen -.Christian Boller 1 - 0 
 
Frem 6 Nyborg 4  4½ - ½  
Alexander Pulli - Karen Frydendal 1 - 0 
Thorbjørn Lind Jensen - Henning Carlsen 1 - 0 
Andy Carlson - Søren Havn Gjedsted ½-½ 
Emil Lau Bülow - Bjørn Glue Hansen 1 - 0 
Mads Hansen - Anthon Aagesen 1 - 0 
 
5. runde: 
 
Faaborg 2  Frem 5  1 - 4 
Svend Pedersen - Jens Jakob Sigurdarson 1 - 0 
Knud Hvilsted - Alexander Pulli 0 - 1 
Leif Pedersen - Thorbjørn Lind Jensen 0 - 1 
Aksel Krog Nielsen - Andy Carlson 0 - 1 
Oliver Busch Marinussen - Emil Lau Bülow 0 - 1 
 
Vejle-Allested 2 Frem 6 3 - 2 
Svend B. Andersen - Jørn Pallesen 1 - 0 
Jens Chr. Jensen - Alexander Hjort 0 - 1 
Karsten Christiansen - Mads Hansen 0 - 1 
Johannes Madsen - Christian Boller 1 - 0 
Evald Abildgaard - Bjørn LaCour Poulsen 1 - 0 

 
Slutstillingen IP MP IP+MP  
Sydøstfyn 4  17 4½ 21½ 
Vejle-Allested 2 16½ 4 20½ 
Frem 6  14½ 3 17½ 
Faaborg 2  12½  2½ 15 
Frem 5 7½ 0 7½ 
Nyborg 4 5½ 1 6½ 
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TSIJO  

Taastrup/Skovlundes Internationale Junior Open 
Af Kristoffer Dyrgaard 

Efter et ’skakligt’ godt forår, valgte jeg 
ligesom Marie Frank-Nielsen at prøve 
kræfter med den danske juniorelite og 
de øvrige stærke spillere, der var 
inviteret til at hæve snittet i 
turneringen, så det var muligt at score 
IM-norm, heriblandt turneringens helt 
store favorit GM Nick de Firmian. Men 
da turneringen blev spillet fra onsdag 
til søndag, var de deltagende juniorer 
hovedsagligt fra København, hvilket 
var ærgerligt, idet turneringen af 
juniorlandstræneren blev udnævnt til 
uofficielt kadet-DM.  
Da turneringen blev spillet som 
Schweizer, skulle de topseedede på en 
forholdsvis nem opgave i første runde 
mod de lavest seedede. Som 12. seedet 
skulle jeg møde GM Carsten Høi, hvor 
jeg i et forholdsvist lige slutspil, gik 
galt i byen og tabte. Marie Frank tabte 
til 9. seedede Nikolaj Mikkelsen, 
hvilket resulterede i at fynboerne skulle 
mødes indbyrdes i 2. runde, da 2 af de 
lavest seedede præsterede at vinde i 1. 
runde. 
Det indbyrdes opgør blev spændende, 
og modsat Marie vil jeg glæde læseren 
med at vise, hvor slemt det kan gå til, 
når Fyns bedste juniorer mødes � : 
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Det skal dog nævnes at turneringen 
blev spillet med 1½ time plus 30 sek. 
per træk, hvilket resulterer i, at man 
nemt kan komme i ’uendelig’ tidnød. 
Efter en nats søvn hos en gammel ven 
fra Tjele Efterskole skulle jeg med hvid 
komme mig over den dårlige start mod 
Jakob Pallesen, som havde lidt over 
2000. Vi havnede efter en hurtig 
dronningafbytning tidligt i et slutspil, 
hvor jeg ofrede en bonde for aktivt spil, 
hvor Sorts brikker blot så passivt til på 
en lukket kongefløj. Herefter fangede 
jeg hans tårn, da han overså en simpel 
gaffel.  
Efter at være kommet op på 50% skulle 
jeg i 4. runde møde Jakob Vang Glud 



 23

med sort og blev ganske simpelt 
udspillet efter ukorrekt åbningsspil. 
Marie ’afgav’ en remis mod Nikolaj 
Korolev og var hermed bedst placerede 
fynbo, hvilket jeg måtte redde bod på 
den følgende dag mod Tom Skovgaard 
fra den arrangerende klub, Skovlunde. 
Jeg spillede skidt og fik en svag a-
bonde, men som det nok vil kendetegne 
min turnering, så kom de fleste point i 
hus på fusk. Da Marie samtidig tabte til 
Axel Smith, 2139, efter en 
gevinststilling, førte jeg det interne 
opgør. I pausen spiste vi som 
sædvanlig på det lokale pizzeria 
sammen med de andre juniorer, 
hvorefter vi fulgte Sigeman 
turneringen, hvor Nakamura gjorde 
opmærksomhed på sin pudsige 
spillestil ved at spille 1. e4, e5 2. Dh5?! 
til stor frustration for kommentatoren 
Lars Bo Hansen! 
I 6. runde fik jeg en udmærket stilling 
med Sort, men spillede alt for ambitiøst 
og tabte til Hans Tikkanen, 2342. 
Samtidig kom Marie med en ’hurtig’ 
halv mod juniortalentet Alexei Hansen 
op på en delt førsteplads i kapløbet om 
at være bedste fynbo � . 
I 7. runde skulle jeg møde 
juniorspilleren Peter Grove fra Århus, 
og det blev hurtig til en halv fridag: 
�
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I 8. runde skulle jeg møde svenskeren 
Sebastian Nilsson, hvor vi kom ud i en 
kritisk variant i Schvesnikov 
indeholdende hvidt officersoffer, der til 
gengæld for 3 bønder og 
tilbagelevering af officeren gav mig et 
kanon angreb, hvorefter jeg gik i en 
gaffel � .  

Partiet kan ses på turneringens 
hjemmeside: 
http://www.ksu.dk/hjemmesider/side.as
p?klubid=41&sideid=53.  
Nederlaget betød at jeg i sidste runde 
skulle møde den tidligere omtalte 
Alexei Hansen med Sort. Efter e 
åbningsfejl, der kostede en bonde og 
gav hvid en klar fordel, var resten af 
partiet op af bakke, men jeg formåede 
at afvikle til tårnslutspil, hvilket jeg 
holdt remis � . Da Marie samtidigt fik 
remis med Jacob Pallesen sluttede 
kampen om Fyn uafgjort, og 
ratingmæssigt og socialt set var 
turnering en succes for Marie og jeg, 
idet vi samlet tjente 31 ratingpoint (29 
til Marie og resten må I så selv regne 
ud) og fik en del oplevelser i det 
københavnske – som for eksempel Curt 
Hansens yndlingsserier i TV.  
Men den historie må I vente med til en  
anden god gang � .
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Dobbelttriumf i Axel Nielsen Memorial 
Af Niels Erik Nielsen  

 

Den svenske stormester Jonny Hector 
var helt suveræn i hurtigturneringen 
Axel Nielsen Memorial, hvor det var 
lykkedes for Læseforeningen at samle 
et uhyre stærkt felt. Turneringen blev 
afviklet som en heldagsforestilling 
lørdag den 30. april med 74 spillere fra 
nær og fjern til start i tre grupper, og 
FREM var selvfølgelig pænt 
repræsenteret i dem alle. 
Helt som ventet kom vore deltagere til 
at spille andenviolin i mesterklassen, 
men det er altid sjovt at prøve kræfter 
med de bedste, således fik Jesper 
Bruun i 6. runde lejlighed til at møde 
GM Curt Hansen, der vandt i stor stil, 
og efterfølgende indleverede det som 
kandidat til skønhedspræmien: 
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MESTERKLASSEN 
 

Nr Mesterklassen Ro 1 2 3 4 5 6 7 P K 
1 Jonny Hector 2527 1 15 11 1 1 6 2 ½ 1 4 8 1 ½ 3 6.0 23.5 
2 Davor Palo 2524 21 1 1 9 5 ½ ½ 1 3 ½ 1 7 6 ½ 5.0 24.5 
3 Simon Bekker-Jensen 2404 1 16 4 ½ 1 12 7 ½ ½ 2 6 1 1 ½ 5.0 24.5 
4 Curt Hansen 2636 13 1 ½ 3 7 1 ½ 5 1 0 1 17 10 1 5.0 24.0 
5 Peter Heine Nielsen 2654 1 20 8 1 ½ 2 4 ½ 0 6 12 1 1 9 5.0 22.5 
6 Kim Pilgaard 2424 17 1 1 10 1 0 1 13 5 1 0 3 ½ 2 4.5 25.0 
7 Steffen Pedersen 2438 1 22 27 1 0 4 ½ 3 9 ½ 2 0 1 16 4.0 22.0 
8 David Bekker-Jensen 2293 23 1 0 5 15 ½ 1 10 19 1 0 1 14 ½ 4.0 21.5 
9 Jesper Skjoldborg 2287 1 18 2 0 1 14 11 ½ ½ 7 1 19 5 0 4.0 21.5 
10 Bo Jacobsen 2279 1 25 6 0 1 18 8 0 1 11 16 1 0 4 4.0 20.5 
11 Jan Nordenbæk Pedersen 2230 14 1 0 1 26 1 ½ 9 10 0 ½ 18 15 1 4.0 20.5 
12 Brian Jørgensen 2229 ½ 24 19 1 3 0 ½ 15 13 1 0 5 17 1 4.0 20.0 
13 Per Stentebjerg-Hansen 2189 0 4 16 1 1 27 6 0 0 12 22 1 1 18 4.0 19.5 
14 Erik Mathiesen 1936 0 11 1 28 9 0 23 ½ 1 20 24 1 ½ 8 4.0 18.5 
15 Claus Rossen 2171 1 0 1 23 ½ 8 12 ½ 0 16 26 1 0 11 3.0 21.0 
16 Kristoffer Dyrgaard 2004 3 0 0 13 21 1 1 26 15 1 0 10 7 0 3.0 20.0 
17 Jesper Bruun 2007 0 6 20 0 1 22 25 1 1 23 4 0 0 12 3.0 19.0 
18 Brian Nielsen 1963 9 0 1 21 10 0 ½ 24 1 27 11 ½ 13 0 3.0 19.0 
19 Jan Christensen 2281 26 ½ 0 12 1 24 20 1 0 8 9 0 23 ½ 3.0 18.0 
20 Viggo Bové Quist 2208 5 0 1 17 25 ½ 0 19 14 0 1 27 ½ 24 3.0 17.5 
21 Morten Topholm Rud 2158 0 2 18 0 0 16 27 1 22 0 1 28 1 26 3.0 17.0 
22 René Rauer Hansen 2034 7 0 0 25 17 0 1 28 1 21 0 13 27 1 3.0 17.0 
23 Peter Christian Grau 2002 0 8 15 0 1 28 ½ 14 17 0 25 1 ½ 19 3.0 17.0 
24 Jesper Knudsen 1911 12 ½ ½ 26 19 0 18 ½ 1 25 0 14 20 ½ 3.0 16.5 
25 Gert Aagaard 1954 10 0 22 1 ½ 20 0 17 24 0 0 23 1 28 2.5 16.5 
26 Preben Sig 1961 ½ 19 24 ½ 0 11 16 0 1 28 0 15 21 0 2.0 16.5 
27 Johnny Holler Johansen 1900 1 28 0 7 13 0 0 21 18 0 20 0 0 22 1.0 17.5 
28 Bye 0000 27 0 14 0 23 0 22 0 26 0 21 0 25 0 0.0 00.0 
 

Jess Nykjær til tops i gruppe 2 
 
Det kom nok bag på mange, heriblandt 
ikke mindst flere af hans 
klubkammerater, at Jess var så suveræn 
på dagen, hvor han lagde ud med at 
vinde de fem første partier, hvorefter to 

afsluttende remiser var nok til at 
komme alene i mål. Den forrygende 
start betød naturligvis også, at han 
mødte alle de nærmeste konkurrenter, 
så præstationen taler for sig selv, men 
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for alle med kendskab til vinderens 
spillestil undrer det ikke, at han flere 
gange undervejs var på mere end 
gyngende grund, som det da også 
fremgår af hans egne kommentarer til 
et af gevinstpartier:  
 
’Da jeg var så heldig at vinde min 
gruppe i Axel Nielsen Memorial, ville 
jeg lige skrive lidt til klubbladet, det er 
ikke mit bedste parti, men jeg syntes at 
man kan lære en del af det, bl.a. det 
med aldrig at give op. Dette parti blev 
spillet i 4 runde, vi havde begge 3 
point, så vinderen ville bringe sig et 
point foran alle andre’: 
 
������F�		�<>;HI���������!-����
��������	���G�	����J�$���
��������!-��� �
��������/�00���(��10��
!"�#� �%� �"&$ � &$(�  "*$#� &'(�
#"� � *.#� %"&���� &�#� ("�,��
&)��4�+"&)����(�-"$ �*�%�1"2. �
�,��!�"&� �$(�!!"*�%00��
""�)�(�� ""��'� �

��� ""�)�"� 
���
������
�������
�
!!""".%�
!��� 
��� ���� 
���� 
��� ��� ������� ����
����� ��
�� ���� ���� ���� ��
��� �
�����
��� �� �������� ���� ������ �.� ����� ����
��� �
���� 
���� �
����
�� ��� ���� ���

����

���� 
;�� ��� ����  
����� ����� �������

������� �
!�"*).%�$).%�! "2).%�*.(� !#"�#�
*�+� !%"2. � 5.-� !("2$�� 3(�
!+"*����%�!-".#��).#��
!�
�� 	��� ������������� ��� ���0���
���
��� �������� 	
��� ��� ���� ���� ������
	��� �0�� �
�� ���� 	��� ����� ���� (�

���
���� ���0���������
�����������
�
�������� �
!1"$).#� *�#� ��"5� � 2.(� �!"&���
5'$-���"2.!�&�#�� "&)�#�2)�#�
A���� �0�� ������� �
��  �������� ���  ���
���� ����� ���� ������ 
0����� ��� 	
����
�
��������� 0����0������� ����������
	
����  �
����� ��� ��� ����
��� ������

0������
�����
������ ����0������ . 
�#"3 �&'(��%".%�2.(��("2.#�
5$�0/�

��������	
�
���
 ��������
�� ������� ���
���� ��� ��� �����
��#� ��� ��� �
!#�, ��#� ��$�
%�+��#� ��#'�
(��
�& ��##�)�
*� ����+-. �/�
0123456789�

�

D(*����%�
�+"*� �2.+00��
(C���)�C��
�-"2)�(��
L������� ��� ��

 0
��
��� ����� 
������
������� ���� ��� ����  ��� ������
�������
���	����������������������
��� ���� 
��� ������� � � 	���� ������
��
��������������������
����
������	
���
	���	�
������

������� ������
!��� ���

���� ��� 
���� �
����
�� ����
��������������
�����������������������
������� �����  ��� ���  �� ��
���� �����
�������

���0����	������ . 
�-"""5�-� �1"5.!� 5�(�  �"2.#� 5$-�
 !"�%�5.-� �"�(/��



 29

��������	
�
���
 ��������
��������� ���
�#� ��
�� �����
��#� ��� ��� �
!��, ��#� ��$�
%�+��#�& ��#'�
(������##�)�
*�+� ���-. �/�
0123456789�

 �"""2�- �
�(���)$�%�����C�4��
  ".(� 5�).(�  #"*).(� *$(�  %"�+�
5$-�  ("*� � &�+�  +"5$ � 63+�
 -"5.$!�'(� 1"2�(�&.-�#�"�).-2�
5).-� #!"2)$(� 5.+� #�"5. � 5.-�

# "2)�-� 5)�-� ##"5.+� 5� �
#%"5$$+/�
��� �0������� ��� ����� ���;������
����
����������������
��
��� �
5)� � #("5)�+4� 63-� #+"*)3(�
5�!4� #-"63�� 5�-� #1"53+4� 6�-�
%�"5.�+4�6'-��
�
- ���� �������� ����
� ����
����������� ��� ������ ���� 	����  ����
 ��� ��� ����� ����  ��� ��������� ���� ����

����������������������������������
%"�G	3� ��� ������ ��������� ����
����
��� �
���� ����� ��� �����  0�� ����
�
�
����������� �
%!"53-K��
!,�"

 

 
 

Jess (tv.) vinder over Rasim.
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BASIS 1 
 

Nr Basis 1 Ro 1 2 3 4 5 6 7 P K 
1 Jess Nykjær 1802 23 1 1 19 6 1 1 3 7 1 ½ 2 4 ½ 6.0 23.5 
2 Asbjørn Korsholm 1868 1 18 5 0 1 13 20 1 1 6 1 ½ 1 8 5.5 22.0 
3 Rasim Busuladzic 1820 1 14 20 1 1 5 1 0 1 8 4 0 1 6 5.0 23.5 
4 Claus Marcussen 1741 12 ½ 1 16 7 0 1 9 19 1 1 3 ½ 1 5.0 22.5 
5 Mikael Østergaard 1789 17 1 1 2 3 0 ½ 7 12 ½ ½ 10 11 1 4.5 22.5 
6 Henrik Ginderskov 1792 1 22 9 1 0 1 14 1 2 0 1 12 3 0 4.0 24.0 
7 Theis Nielsen 1772 1 15 13 ½ 1 4 5 ½ 0 1 8 0 1 16 4.0 23.0 
8 Jakob Koba Risager 1869 9 0 1 12 10 1 1 11 3 0 1 7 2 0 4.0 22.5 
9 Erling Rasmussen 1679 1 8 0 6 16 1 4 0 ½ 14 13 ½ 1 17 4.0 20.0 
10 Palle Halkier Jørgensen 1619 0 13 15 1 0 8 21 1 1 17 5 ½ ½ 12 4.0 19.0 
11 Jakob Jensen 1509 19 0 1 23 1 21 8 0 1 20 14 1 0 5 4.0 16.5 
12 Niels Henrik  Sørensen 1892 ½ 4 8 0 1 18 13 1 ½ 5 6 0 10 ½ 3.5 21.5 
13 Klaus Brandt 1829 10 1 ½ 7 2 0 0 12 16 1 ½ 9 15 ½ 3.5 21.0 
14 Niels Henrik Cappelen 1600 3 0 1 24 19 1 0 6 9 ½ 0 11 23 1 3.5 19.5 
15 Brian Kristiansen 1563 7 0 0 10 23 1 0 19 1 21 20 1 ½ 13 3.5 16.0 
16 Johannes Nielsen 1500 1 21 4 0 0 9 22 1 0 13 1 18 7 0 3.0 19.5 
17 Christian Winther 1570 0 5 18 1 0 20 24 1 10 0 1 19 9 0 3.0 18.0 
18 Jonathan Nørsøller 1658 2 0 0 17 12 0 1 23 1 22 16 0 1 24 3.0 17.0 
19 Hans Jørgen Nielsen 1765 1 11 1 0 0 14 15 1 0 4 17 0 ½ 22 2.5 22.0 
20 Jens Rasmussen 1771 24 1 0 3 17 1 0 2 11 0 0 15 21 0 2.0 21.0 
21 Alex Sørensen 1752 16 0 1 22 11 0 0 10 15 0 24 0 1 20 2.0 16.5 
22 Kristian Seegert 1592 6 0 21 0 1 24 0 16 18 0 ½ 23 19 ½ 2.0 14.5 
23 Carsten Meyer 1599 0 1 11 0 0 15 18 0 1 24 22 ½ 0 14 1.5 20.0 
24 Torben Black 1532 0 20 14 0 22 0 0 17 23 0 1 21 18 0 1.0 13.5 

 

Casper Emil vandt gruppe 3 
 

Inden sidste runde lignede Casper Emil 
Rouchmann en sikker vinder af Basis 
2, men da han her led sit eneste 
nederlag, blev der pludselig mere 
spænding om førstepræmien på 1.000 
kr. end godt var, thi to andre spillere 
var ikke sene til at udnytte situationen 
til at bringe sig på omgangshøjde med 
vores klubkammerat, der måtte 

igennem nogle nervepirrende minutter, 
mens turneringsledelsen foretog 
korrektionsbegningen. 
Alt endte dog i fryd og gammen, da 
tredjekorrektionen faldt ud til Casper 
Emils fordel, og siden skulle det vise 
sig, at der var mere guld i vente, da han 
vandt hovedpræmien i den såkaldte 
Gåseturnering, der til minde om Axel 
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Nielsen var blevet genoplivet for en 
dag.  
Efter hver runde blev slået en ny 
skakopgave op, og det friske initiativ 
blev en stor succes, idet langt de fleste 
deltagere samt flere tilskuere deltog. 
Sværhedsgraden var jævnt stigende 
kulminerende med opgave nr. 6, hvor 
det kun lykkedes for fem af deltagerne, 
heriblandt altså Casper Emil, at finde 
det korrekte førstetræk, og blandt dem 

som plumpede i, var i hvert fald en 
stormester!  
Denne håndfuld deltog i lodtrækningen 
om førstepræmien, og det der lige efter 
sidste runde lignede en gevaldig nedtur 
for Casper Emil, endte i stedet for i 
jubelscener.  
Også for vores nye medlem Teddy 
Olesen blev den en rigtig god dag, da 
han sikrede sig fjerdepladsen og 300 
kr. på bedste korrektion. 

 

BASIS 2 
 

Nr Basis 2 Ro 1 2 3 4 5 6 7 P K 
1 Casper Emil Rouchmann 1418 9 ½ 1 5 2 1 1 8 6 1 1 12 3 0 5.5 24.5 
2 Mads Andersen 1385 1 19 23 1 0 1 10 1 1 3 6 1 ½ 4 5.5 24.5 
3 Lars Petersen 1422 1 13 14 1 1 8 ½ 6 2 0 7 1 1 1 5.5 24.0 
4 Teddy Olesen 1301 15 1 0 6 9 1 1 5 ½ 7 11 1 2 ½ 5.0 23.5 
5 Morten Espersen 1162 1 17 1 0 1 14 4 0 1 19 13 1 12 1 5.0 20.5 
6 Erik René Nielsen 1467 1 10 4 1 1 7 3 ½ 0 1 0 2 17 1 4.5 26.0 
7 Johnni Marcussen 1375 20 1 1 11 6 0 1 16 4 ½ 0 3 9 1 4.5 23.0 
8 Ejvind Funch Carlsen 1469 16 1 1 18 3 0 1 0 1 10 0 9 15 1 4.0 22.0 
9 Dennis Larsen 1047 ½ 1 17 1 0 4 19 ½ 1 14 8 1 0 7 4.0 22.0 
10 Per Nielsen 1181 6 0 1 20 11 1 0 2 8 0 1 14 1 13 4.0 21.0 
11 Morten Jannik 1490 1 12 7 0 0 10 15 1 1 16 0 4 18 1 4.0 20.5 
12 Carsten Lindegaard 1190 11 0 1 19 21 1 1 13 18 1 1 0 0 5 4.0 20.5 
13 Alexander Pulli 1080 3 0 1 15 18 1 12 0 1 17 0 5 10 0 3.0 21.5 
14 Villy Nielsen 1205 1 21 0 3 5 0 1 20 9 0 10 0 1 19 3.0 20.5 
15 Magnus Gøttsche  0 4 13 0 1 24 0 11 21 1 1 23 0 8 3.0 19.5 
16 Antero Rousku 1186 0 8 22 1 1 23 7 0 11 0 0 18 1 24 3.0 19.0 
17 Flemming Schmidt 1430 5 0 0 9 20 1 1 21 13 0 1 22 0 6 3.0 18.5 
18 Michael Frimodt 1352 1 22 8 0 0 13 23 1 0 12 16 1 0 11 3.0 17.5 
19 Ole Erlandsen 1016 2 0 12 0 1 22 ½ 9 5 0 1 24 14 0 2.5 22.0 
20 Jonatan Moldrup 1011 0 7 10 0 0 17 14 0 1 24 ½ 21 22 1 2.5 18.0 
21 Alexander Jørgensen  14 0 1 24 0 12 17 0 0 15 20 ½ 23 ½ 2.0 16.0 
22 Erik Sørensen 1000 18 0 0 16 19 0 1 24 1 23 17 0 0 20 2.0 14.0 
23 Marcus Jørgensen  1 24 0 2 16 0 0 18 22 0 15 0 ½ 21 1.5 17.0 
24 Bye 0000 23 0 21 0 15 0 22 0 20 0 19 0 16 0 0.0 00.0 
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FYNSMESTERSKABET 
Af Niels Erik Nielsen 

 

Årets udgave af Indslev Open gjaldt 
samtidig som FM 2005, og FREM 
deltog med fem mand i turneringen, 
heriblandt trioen Jesper, Kim og Tom i 
mesterklassen, der med et dansk 
ratingsnit på 2091 (Elo: 2155) holdt et 
hæderligt niveau. Favorit var Viggo 
Bové Quist, mens Kim sammen med 
Per Skjoldager, Mads B. Svendsen og 
Morten Topholm Rud på forhånd 
lignede hans værste konkurrenter, og 
på nær sidstnævnte, der endte i det 
slagne felt, holdt vurderingen stik, dog 
med den væsentlige tilføjelse, at den i 
fynske skakkredse sjældent optrædende 
Per Skjoldager gik hen og vandt 
turneringen med et helt points forspring 
ned til Viggo, der alligevel løb med 
titlen, den kunne nemlig kun erhverves 
af en spiller, som repræsenterede en 
fynsk klub! 
Jesper K. og Tom fik det som ventet 
svært, især kneb det med at vinde 
partier, men til gengæld var begge gode 
til at spille remis, og Tom kom rimelig 
tørskoet i land, mens Knudsen som den 
klart lavest ratede i feltet gjorde det 
over forventning og kom ud med + 14 
på ratingkontoen, ikke mindst fordi han 
i 4. runde overraskede ved at vinde 
over Kim, der indtil dette tidspunkt var 
med i opløbet om mesterskabet, og 
ellers viste gode takter.  
Med gevinst over Mads B. Svendsen i 
sidste runde sikrede Kim sig 
tredjepladsen - her en udspilning fra 2. 
runde: 
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Mesterklassen:  
 

Nr �Navn� Rating� 1� 2� 3� 4� 5� 6� 7� Po.� Pl.�

1� Per Skjoldager, Evans � 2140�
8 

1�

2 
1�

3 
½�

4 
1�

5 
½�

6 
½�

7 
1� 5½� 1�

2� Mads B. Svendsen, LF� 2075�
7 

1�

1 
0�

8 
1�

3 
1�

4 
½�

5 
½�

6 
0� 4� 4�

3� Tom Frantsen, FREM���� 2070�
6 

½�

7 
0�

1 
½�

2 
0�

8 
½�

4 
½�

5 
½�

2½� 5�

4� René Rauer Hansen, LF� 2064�
5 

½�

6 
0�

7 
½�

1 
0�

2 
½�

3 
½�

8 
½�

2½� 6�

5� Viggo Bové Quist, SØF� 2223�
4 

½�

8 
1�

6 
½�

7 
1�

1 
½�

2 
½�

3 
½� 4½� 2�

6� Kim Skaanning, SØF���� 2103�
3 

½�

4 
1�

5 
½�

8 
0�

7 
½�

1 
½�

2 
1� 4� 3�

7� Morten Topholm Rud, LF� 2145�
2 

0�

3 
1�

4 
½�

5 
0�

6 
½�

8 
½�

1 
0� 2½� 8�

8� Jesper Knudsen, FREM���� 1911�
1 

0�

5 
0�

2 
0�

6 
1�

3 
½�

7 
½�

4 
½�

2½� 7�

 

Peter Kinggaard og Teddy Olesen slog 
deres folder i gruppe 3, hvor vores nye 
medlem Teddy overraskede alt og alle 
ved at vinde de første seks partier, og 
så var der så rigeligt råd til at slutte af 
med en remis, da han i slutstillingen 
var et helt point foran nærmeste 
konkurrent, der i øvrigt var den første, 
som måtte lægge ryg til Teddys 
fornemme stakit. 
 

Den forventede score var så lav som 
2,8/7p., så det kan ikke undre at 
kasseapparatet sagde bingo og spyttede 
243 rare ratingpoint ud, så Teddy efter 
Indslev Open/FM går ind til sin næste 

turnering med 1544! Vi skal se ham 
gøre kort proces i 3. runde mod 
arrangørklubbens formand: 
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Gruppe 3: 
 

Nr �Navn� Rating� 1� 2� 3� 4� 5� 6� 7� Po.� Pl.�

1� Peter Kinggaard, FREM���� 1306�
8 

½�

2 
0�

3 
0�

4 
1�

5 
½�

6 
½�

7 
½� 3� 5�

2� Teddy Olesen, FREM���� 1301�
7 

1�

1 
1�

8 
1�

3 
1�

4 
1�

5 
1�

6 
½�

6½� 1�

3� Kasper Larsen, Gelsted � 1429�
6 

1�

7 
0�

1 
1�

2 
0�

8 
½�

4 
1�

5 
1�

4½� 3�

4� Ronn Rasmussen, Gelsted � 1300�
5 

0�

6 
0�

7 
0�

1 
0�

2 
0�

3 
0�

8 
0� 0� 8�

5� Steen Rasmussen, Indslev � 1307�
4 

1�

8 
1�

6 
½�

7 
0�

1 
½�

2 
0�

3 
0� 3� 6�

6� Ejgil Jensen, Højfyn� 1339�
3 

0�

4 
1�

5 
½�

8 
1�

7 
0�

1 
½�

2 
½� 3½� 4�

7� Benny Sørensen, Nr. Aaby� 1464�
2 

0�

3 
1�

4 
1�

5 
1�

6 
1�

8 
1�

1 
½�

5½� 2�

8� Andrew Velarde, Indslev � 1491�
1 

½�

5 
0�

2 
0�

6 
0�

3 
½�

7 
0�

4 
1�

2� 7�
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Kristoffer vandt FM i lyn 
Af Niels Erik Nielsen  

 
I forlængelse af det ordinære 
fynsmesterskabet stod Indslev 
Skakklub også som arrangør af FM i 
lynskak, der blev afviklet lørdag den 
21. maj i Indslev-Taarup 
Forsamlingshus med blot 10 deltagere, 
der spillede en dobbeltrundig turnering. 
Styrkeforskellen i feltet var dog så 
voldsom, at det ikke krævede de store 
profetiske evner at udpege en flok, der 
med garanti ikke ville vinde. Tilbage 
var Viggo Bové Quist, Per Stentebjerg, 
Kim Skaanning, Robert Vollertsen, 
Kristoffer Dyrgaard og Marie Frank-
Nielsen og det blev da også udelukkede 
mellem dem, at slaget om titlen kom til 
at stå.  
Den nykårede fynsmester Viggo samt 
sidste år DM-finalist i disciplinen Kim, 
var mine personlige favoritter, men i 
første halvdel af turneringen var det 
Kristoffer, der helt stjal billedet, idet 
han kunne gå til middagspause med 
formidable 8 af 9 point, mens Per og 
Viggo som de nærmeste stod noteret 
for 7p. Kristoffer fortsatte i 2. halvleg, 
hvor han slap, men efter tre gevinster i 
rap, kom der pludselig grus i 
maskineriet, idet de fire næste runder 
blot indbragte et halvt point, og dén 
chance var koblet af forfølgere ikke sen 
til at udnytte, så med to runder igen lå 
hele fire spillere på 11½ point, nemlig 
Kristoffer, Kim, Viggo og Robert, 
mens Per havde 11 og Marie 10½ 
point. Kristoffer havde dog et meget 
nemt restprogram og var derfor næsten 

sikker på mindst en omkamp. I 
næstsidste runde tabte Kim til Per, og 
var dermed reelt ude af titel-kapløbet, 
det samme var Robert, som måtte ned 
mod Marie, mens Kristoffer og Viggo 
begge vandt.  
I sidste runde vandt Kristoffer som den 
første af alle, og det betød samtidig, at 
Viggo var nødt til at vinde over Robert 
for at få en omkamp, men resultatet 
blev det modsatte, og som for to år 
siden i Nyborg, blev Roberts sidste 
runde parti afgørende for mesterskabets 
placering. Dengang spillede han FM i 
hænderne på Kim på bekostning af 
klubkammeraten Carsten Bank Friis, 
der med bopæl i Aalborg var afskåret 
fra at deltage, men da han netop er 
flyttet til Fredericia, er den 
mangedobbelte lynmester nok med 
næste år, som på rygtebasis bliver i 
Kerteminde i forbindelse med deres 
weekend EMT. Bliver det tilfældet, er 
der i hvert fald garanti for en 
mangedobling af deltagerantallet, der 
trods fremmødet af en håndfuld 
specialister lod meget tilbage at ønske. 
Dette sandsynlige fremtidsscenario 
ændrer imidlertid ikke på det faktum, at 
Kristoffer blev en lidt overraskende, 
men populær vinder af FM i lyn 2005, 
hvor slutstillingen blandt de bedste 
blev: 1. Kristoffer Dyrgaard, FREM 
13½p. 2. Per Stentebjerg, LF 13p. 3.-5. 
Kim Skaanning, FREM, Robert 
Vollertsen, LF og Viggo Bové Quist, 
alle 12½p. 6. Marie Frank-Nielsen 12p.
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FREM 1 vandt Juniorrækken ved DM 
Af Niels Erik Nielsen 

 

Dansk Skak Unions pokalfinalestævne 
på Hotel Nyborg Strand pinsesøndag 
den 15. maj satte endnu en tyk streg 
under klubbens dominerende position, 
når det gælder de yngre årgange, thi 
ikke alene var vores bedste juniorhold i 
en klasse for sig og vandt DM efter at 
have været med fremme fra start til 
slut, men vi bidrog også til stævnet 
med endnu to mandskaber, der oven i 
købet også gjorde en god figur, så 
samlet set var det en dag, hvor man 
kunne gå rundt og nyde frugterne af det 
store juniorarbejde, især Kim, men 
også andre voksne i klubben har ydet i 
en årrække.  
 

Breddeholdet ramt af afbud 
 

Vi var også repræsenteret i 
Bredderækken, som vi tidligere har 
vundet to gange, men holdet var ramt 
af flere afbud og lignede derfor slet 
ikke det mandskab, der vandt DSU-
kvalifikationsstævnet i Læseforeningen 
tidligere på året i sikker stil. Om det 
var årsagen til holdets lidt pauvre 
udbytte skal være usagt, men det blev 
snart klart, at det ikke blev til en 
podieplads i 2005-udgaven. 
 

Theis forstærkede førsteholdet 
 

Tilbage til de sejrende juniorer, der 
vandt kvalifikationsstævnet med en 
pæn margin ned til FREM 2, men i 
mellemtiden har vi fået tilgang af Theis 
Nielsen, der er kommet til fra Højfyn, 
og et afbud åbnede op for hans 

deltagelse, hvilket viste sig at være en 
klar forstærkning af førsteholdet, hvor 
der efter tabet af Nicolai Rindal har 
været et stort styrkespring fra første - 
til andetbræt. 
Holdets ankermand Kristoffer 
Dyrgaard kan nemlig se tilbage på en 
forrygende sæson, der blandt andet har 
resulteret i en 2. plads ved DM i 
skoleskak på Abildgårdskolen, en flot 
fjerdeplads ved NM i samme disciplin 
og senest vandt han FM i lynskak. 
Fremgangen kan selvfølgelig også 
spores på ratingfronten, hvor han med 
2046 på den seneste liste kun er 
overgået af Per Arnt Rasmussen; de 
bliver dog snart overhalet af Kim, der i 
den ny sæson atter er at finde på 
klubbens bedste mandskab, men det er 
en hel anden historie! 
 

Kristoffer den højest ratede 
 

Det betød også, at Kristoffer mødte 
frem som rækkens på papiret stærkeste 
spiller, og han lignede en pæn 
pointleverandør på førstebrættet, hvor 
det bortset fra Alexei Hansen fra de 
sidste tre års mestre Taastrup, var småt 
med spillere på et tilsvarende niveau, 
men at det ikke helt var Kristoffers dag, 
blev klart allerede i 1. runde, hvor han 
efter et alt for stort tidsforbrug måtte 
ned mod en væsentlig svagere 
modstander, og senere på dagen hændte 
noget tilsvarende, men de resterende 
fire partier blev alle vundet – dog 
mødte han på intet tidspunkt Alexei, 
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hvis åreladte hold kom til at tilbringe 
dagen i de nedre regioner, hvilket 
imidlertid ikke forhindrede Taastrup-
spilleren i at blive topscorer på 
førstebrættet.  
 

To topscorerpræmier 
 

Theis endte også med en score på 
4/6p., hvilket modstanden taget i 
betragtning var en udmærket debut, 
mens vores voksne deltager Pierre Dahl 
endte på 4½p., men det kunne godt 
være blevet til endnu mere, hvis han 
ikke sammen med holdets topscorer 
Casper Emil Rouchmann var kollapset 
i sidste runde, hvor mesterskabet efter 

lutter sejre i de fem første runder 
heldigvis var så godt som hjemme. 
Casper Emil havde maksimumpoint 
indtil da, og han kan også se tilbage på 
et fint forår, hvor han først vandt 
Gruppe 2 i Axel Nielsen Memorial og 
her i Nyborg var han to gange på 
podiet, nemlig sammen med resten af 
holdet for at modtage DM-pokalen og 
dernæst for at modtage 
topscorerpræmien på fjerdebrættet. 
 

Hermed var det ikke slut med de 
storartede præstationer, idet Emil 
Deleuran fra FREM 3 blev topscorer på 
tredjebræt med 5/6p. Til lykke til alle!!

 

JUNIORRÆKKEN: 
 

Nr Klub 1 2 3 4 5 6 Po. Pl. 
1 Haderslev 22 1½7 52 2½13 36 123 14 3. 
2 Aalborg 21 33 73 111 110 35 13   
3 Skovbo 42 12 62 114 2½13 93 11½   
4 FREM 2  23 81 94 70 2½14 133½ 13   
5 Evans 63 11½  21 3½12 28 21 12   
6 Taastrup 15 121½ 23 49 11 141½ 11   
7 Viby 82½ 12½ 12 44 1½11 104 15½ 2. 
8 Skive 1½7  34 143 101½ 52 2½11 13½ 4. 
9 Springeren 10½ 131 04 60 012 13 2½   
10 Tornved 3½9 143½ 110 2½8 23 07 12½   
11 FREM 1 123 3½5 410 23 72½ 81½ 17½ 1. 
12 Jetsmark 111 2½6 132 5½ 94 11 11   
13 Kjellerup 14½ 39 212 11½ 31½ ½4 9   
14 FREM 3 3½13 ½10 18 33 41½ 2½6 12   
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Vinderne af DM i Juniorrækken 2005 FREM 1 (fra venstre):  

Pierre Dahl, Kristoffer Dyrgaard, Casper Emil Rouchmann og Theis Nielsen. 
 

 
FREM 3 i aktion:   

Forrest fra højre Teddy Olesen, Andy Carlson og topscorer Emil Deleuran, mens 
brikkerne på fjerdebrættet, hvor Søren Christensen huserede, allerede er stillet op. 
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BREDDERÆKKEN: 
 

Nr Klub 1 2 3 4 5 6 Po. Pl. 
1 Skørping 22 1½15 2½16 141½ 08 25 9½   
2 Læseforeningen 21 9½ 82½ 116 52 ½7 8½   
3 Holstebro 41 53 2½11 210 2½12 1½13 12½   
4 Nordre 33 72 154 3½6 131 9½ 14   
5 Nibe 6½ 13 014 82 22 12 7½   
6 Aalborg 3½ 5 133 73 4½ 1½14 3½15 15 3. 
7 Springeren 83½ 24 16 91 102 23½ 13   
8 Østsjælland ½ 7 142 1½2 25 14 112 12   
9 Skolerne 102 3½2 131 37 152½ 3½4 15½ 2. 
10 Evans 2 9 112 212 32 27 162 12   
11 Esbjerg 122 210 31½ 150 116 28 8½   
12 FREM 211 163 102 1½13 31½ 2½14 12½   
13 Brønshøj 144 16 39 122½ 34 32½ 16 1. 
14 Ribe 013 28 54 2½1 62½ 12½ 12½   
15 Holbæk 162½ 12½ 04 411 1½9 6½ 11   
16 Viborg 1½15 112 11½ 23 113 210 12   
 

 
Breddeholdet møder de senere danmarksmestre fra Brønshøj: 

Forrest fra højre Lene Kuntz, Jonas Nilsson, Jesper Knudsen og Brian Nielsen. 
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